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                                                    Nr. 869  14 maart 2022 
 

Bied- en speeltechniek voor ‘gewone’ bridgers 
 

Ook vragen over spelregels en bestuurlijke kwesties waarvan 
elke ‘gewone’ bridger het antwoord zou moeten weten, 

behandelen we in de Bridge Training  
 

In de periodieken Arbitrair, BestuurWijzer en NBB-

Rekenprogramma bespreken we de onderwerpen die vooral op 
het bord liggen van de betreffende functionarissen 

 
Alle reeds verschenen nummers staan op: www.bridgeservice.nl 

 
Redactie: Carolien de Koomen, Margriet Jansze, 

Mirjam Dierckxsens, Monica Vuister, Ron Jedema, Siger Seinen, 
Jan van Die, Frans Schiereck en Rob Stravers (eindredactie) 

 

Miniatuurtjes serie 3 
Ook bij dit kwintet geen overpeinzingen. 
 

 
Miniatuurtje 1 

 A B 9 

 2 

 H 10 7 5    V 8 6 

 -     3 

 4 3 2 

 A  

 
Zuid (jij) speelt 6SA. Je maakte alle voorgaande slagen. Je mag dus nog één 

slag verliezen. 
Je bent in je hand aan slag.  

 
Wat is de kansrijkste actie? 

a. 2 naar A 

b. 2 naar B 

c. 2 naar 9 
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Miniatuurtje 1 De juiste keus 
 

 A B 9 

 2 

 H 10 7 5    V 8 6 

 -     3 

 4 3 2 

 A  

 
Zuid (jij) speelt 6SA. Je maakte alle voorgaande slagen. Je mag dus nog één 

slag verliezen. 
Je bent in je hand aan slag.  

 
Wat is de kansrijkste actie? 

a. 2 naar A   = 0 punten 

b. 2 naar B   = 1 punt 

c. 2 naar 9   = 2 punten 

 
 

De kans dat H en V niet bij elkaar zitten is (beduidend) groter dan HV bij 

west. Met H en V verdeeld én 10 bij west verlies je maar één 

schoppenslag, mits… je begint met 2 naar 9 (speelwijze c)! Oost wint die 

slag met H of V - in dit miniatuurtje met V. Als je dan de volgende 

schoppenslag 3 naar B speelt, blijft het verlies tot één slag beperkt. 

 

Toch 1 punt voor de minder kansrijke speelwijze b, omdat die winnend is met 
precies HV bij west en 10 bij oost.  

 
De kans dat west 10 met H en/of V bezit, is veel groter. 

   

 
 
Miniatuurtje 2 

 A H V 10 

 V 

  -     B 5 4 3 

 B 10 9 8 7   H   

 - 

 A 6 5 4 3  

 
Je (zuid) speelt een SA-contract. West is aan slag en speelt B (oost H)  

 
Welke zuidkaart leg je? 

a. A 

b. 3 
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Miniatuurtje 2 De juiste aanpak 
 

 A H V 10 

 V 

  -     B 5 4 3 

 B 10 9 8 7   H   

 - 

 A 6 5 4 3  

 
Je (zuid) speelt een SA-contract. West is aan slag en speelt B (oost H)  

 
Welke zuidkaart leg je? 

a. A   = 0 punten 

b. kleine harten = 2 punten 

 
 

Het vereist bijna bovenmenselijke beheersing om een heer die je kunt 
arresteren ‘te laten lopen’. 

Maar dat levert wel op. Na H moet oost schoppen spelen, waardoor dummy 

goed is voor alle resterende slagen. 
Hoe anders vergaat het je als je de eerste slag wél pakt met je aas… Dan wint 

west de vier laatste slagen! 
 

Toegegeven: als je de OW-kaarten niet ziet, wordt het een ander verhaal…  

 
 
Miniatuurtje 3 

 H V B 

 - 

 A H 

 - 

 5 4 3    A 7 6 

 -     - 

 5 4     7 

 -     A 

 - 

 2 

 3 2 

 V B 

 

Je (zuid) speelt een hartencontract. West speelt 5 voor. 

Jij wint die slag met A, uit je hand speel je 2 bij. 

 
Welke kaart(en) speel je de volgende slag? 

a. H 

b. H, als oost laag bijspeelt, speel je 3 bij. 

c. H, als oost laag bijspeelt, speel je B bij. 
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Miniatuurtje 3 De beste keus 
 

 H V B 

 - 

 A H 

 - 

 5 4 3    A 7 6 

 -     - 

 5 4     7 

 -     A 

 - 

 2 

 3 2 

 V B 

 
Je (zuid) speelt een hartencontract. West speelt 5 voor. 

Jij wint die slag met A, uit je hand speel je 2 bij. 

 

Welke kaarten speel je de volgende slag? 
a. H        = 0 punten 

b. H, als oost laag bijspeelt, speel je 3 bij = 0 punten 

c. H, als oost laag bijspeelt, speel je B bij = 2 punten 

 
 

Vaak is de juiste kaart opruimen een stuk moeilijker dan de juiste kaart 

spelen. Dit miniatuurtje is daar een voorbeeld van. 
 

Je wint alle slagen als je – na A in de eerste slag – H voorspeelt. Als oost 

meteen A legt, troef je in de hand, steek je met 3 over naar dummy’s H 

en maak je achter elkaar V en B (speelwijze a valt af). 

Maar ook speelwijze b moet je niet willen, 3 is essentieel voor de 

noodzakelijke overtocht naar dummy’s vrije schoppen.  
Zolang oost A niet legt, ruimt zuid klaveren op. 
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Miniatuurtje 4 
 A 

 A B 

 - 

 6 

 H     - 

 H 3     - 

 -     A H V 

 3     4 

 - 

 V 2 

 2 

 7 

 

Zuid (jij) speelt een SA-contract. West speelt H voor. 

 

Je moet in deze slag een zuidelijke kaart bijspelen. 
Welke twee zuidkaarten moet je in ieder geval bewaren? 

a. V en 2 

b. V en 2   

c. V en 7 

d. 2 en 7  

 
  



Bridge Training 869 14 maart 2022 

 

    6 
 

Miniatuurtje 4 De beste keus 
 A 

 A B 

 - 

 6 

 H     - 

 H 3     - 

 -     H V B 

 3     4 

 - 

 V 2 

 2 

 7 
 

Zuid (jij) speelt een SA-contract. West speelt H voor. 

 
Je moet in deze slag een zuidelijke kaart bijspelen. 

Welke twee zuidkaarten moet je in ieder geval bewaren? 
a. V en 2 = 1 punt 

b. V en 2   = 0 punten 

c. V en 7 = 1 punt 

d. 2 en 7  = 2 punten 

 
 

Twee kaarten moet je absoluut vasthouden: 2 en 7! 

7 heb je nodig om na A over te steken naar zuid: want dan alleen kun je 

vanuit de hand harten voorspelen voor de snit op H. 

 

Maar waarom mag je 2 niet opruimen? Omdat dan na A en de oversteek 

naar zuid met 7, de volgende situatie ontstaat: 

 

Als je 2 opruimde Als je V opruimde 

    - 

 A B 

 - 

 - 

 -     - 

 H 3     - 

 -     H V 

 -     - 

   - 

   V 

   2 

   - 

Zuid speelt V voor. Als west 3 

bijspeelt, gaat het mis. Als dummy 

A legt, wint west de laatste slag. En 

als noord duikt, lacht oosts H. 

    - 

 A B 

 - 

 - 

 -     - 

 H 3     - 

 -     H V 

 -     - 

   - 

   2 

   2 

   - 

Zuid speelt 2 voor. Als west duikt, 

wint dummy de slag met B, en de 

laatste met A. West is nu 

machteloos. 
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Miniatuurtje 5 
 A 

 10 6 5 

 - 

 H V B 10    - 

 -     9 

 -     A H V 

 - 

 8 7 

 3 2 

 
Zuid (jij) speelt een SA-contract. West speelt H voor. 

 
Welke zuidkaart speel je bij? 

a. een harten 
b. een ruiten 
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Miniatuurtje 5 De juiste keus 
 

 A 

 10 6 5 

 - 

 H V B 10    - 

 -     9 

 -     A H V 

 - 

 8 7 

 3 2 

 

Zuid (jij) speelt een SA-contract. West speelt H voor. 

 

Welke zuidkaart speel je bij? 
a. een harten = 2 punten 

b. een ruiten = 0 punten 

 
 
Ook in dit spel ligt de oplossing in de juiste opruiming. Je moet beslist 

onmiddellijk een harten opruimen. Dan valt je laatste harten keurig onder 

dummy’s 10 en kan dummy ook de laatste twee hartenslagen oppakken. 

 

Ruim je een ruiten op… dan win je de 3e hartenslag in je hand en zal oost met 
alle genoegen de laatste ()slag opstrijken. 

 
Je puntentotaal is je rapportcijfer voor ‘Regeren’, omdat regeren immers het 

synoniem van vooruitzien hoort te zijn . 
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Lezers mailen 

 
Zakken of pakken? 
 

De ene zegt ‘slaan’, de ander zegt ‘snijden’… Ik weet het even niet 

meer… 
 

De situatie: troef 5-5 verdeeld en Hxx buitenboord. De leider laat de 
vrouw van tafel spelen en er volgt een kleintje. Moet de leider dan toch 

het aas leggen, dus niet snijden?  
 

Er is geen info over waar de ontbrekende punten zitten of een lange 
kleur.  

 

Wij waren in dit geval de tegenspelers.  

 

 Rob: 
We maken het even concreet. 

 
     A 5 4 3 2 

 
 V B 10 9 8 

 
Bij dit bekende dilemma moet je allereerst nagaan welke kaarten je 

precies mist. Dat zijn drie kaarten: H, 7 en 6. 

 

Je speelt V voor en west speelt 7 of 6 bij.  

 
Je wint de hoofdprijs als je A legt en oost H-sec heeft. Die valt er dan 

onder. Als oost inderdaad maar één kaart heeft, kan dat echter ook 6 

of 7 zijn. De kans dat oost H-sec heeft, is een kans van 1 op 3. 

 
Als oost inderdaad maar één kaart heeft, heeft west er twee. En met 

twee ‘loten’ heeft west meer kans op de ‘hoofdprijs’ (H), dan oost met 

zijn ene ‘lot’. Dat maakt snijden op H tot een grotere kans dan A 

leggen.  
 

Carolien: 
Er bestaat een heel leuk trucje voor het snijden of slaan probleem. 

Zeker ook geschikt voor 'minder ervaren' spelers. 
 

Het heet The Even Snit Break Test  
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Vraag me niet wie het bedacht heeft - ik heb het uit ‘100 winning bridge 
tips’ van Ron Klinger - tip 56. Het is bedoeld om de beste optie te 

vinden. 
 

 Deel het aantal missende kaarten zo gunstig mogelijk door twee. 
Als je 5 kaarten mist: 3-2; 4 kaarten: 2-2.  

 
 Ga ervan uit dat de missende kaart bij het grootste aantal zit en 

bepaal dan of je moet snijden. 
Je mist bijvoorbeeld de V: bij 2-2: slaan, maar bij 3-2 zit hij bij de 

3 kaarten en dus snijden. 
 

De Lezersvraag: je mist er 3, dus 2-1. Volgens de test aannemen dat de 

H bij de 2 zit en dus snijden. 
  

Het is echt een heel goed werkende richtlijn om de beste kans te 
bepalen (als je verder niks van de verdeling en kracht weet uiteraard).  

Ik gebruik het zelf altijd en het scheelt me heel wat hoofdbrekens. 
 

 
Moet je zwakke sprongbiedingen alerteren 
 

Is het voldoende als je in een sterke lijn (1e en 2e klasse niveau) speelt en 

de zwakke sprong(volg)biedingen op je systeemkaart staan? 
Of moet je die evengoed ook alerteren? Is een pre alert noodzakelijk c.q. 

gewenst? We weten het eigenlijk niet precies. 

 

Rob: 
Een pre alert hoeft niet, daarvoor komen zwakke sprongvolgbiedingen te 

veel voor. Maar die moeten – uiteraard – wel op de systeemkaart staan. 
 

Als je kunt vermoeden dat je tegenspelers kracht verwachten, moet je 
– volgens de hoofdregel van de Alerteerregeling – inderdaad alerteren. 

Dus ook bij de minste twijfel. Aan de Steptafel zou ik dat tegen onbekende 

tegenstanders standaard doen. 
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1 met verschillende boodschappen 
 

Al vele jaren bridge ik voornamelijk thuis met mijn man. Sinds kort bridge 

ik in een buurthuis met een nieuwe partner. Over één bieding zou ik graag 
advies willen. 

 
Ik speel 5-kaart hoog.  

 
Op partners 1-opening antwoordde ik altijd 1 met minder dan 6 punten. 

 

Met 6+ punten en alleen vierkaarten bied ik mijn laagste 4-kaart.  
 

Volgens mijn nieuwe partner betekent het antwoord van 1 op partners 1-

opening: partner ik heb minstens één hoge 4-kaart, geef jij maar aan wat 

je voorkeur is.  
 

Dit is voor mij nieuw. 
 

1. Wat is daarvan het voordeel? 
2. Welke betekenissen heeft 1 allemaal als bijbod op 1? 

 
Hoop dat jij mij wat helderheid kunt verschaffen. 

 

Rob: 
Ik ben een zeer gemakzuchtig mens. Daarom gaat mijn voorkeur uit naar 

eenvoud en duidelijkheid.  
 

Ook al kan je partner met slechts twee klaveren in zijn handen 1 openen, 

met 0-5 punten pas ik. Voordeel is dat het 1-bod meteen duidelijkheid 

schept: 6+ met minstens 4-kaart ruiten. 
 

Wat je nieuwe partner kennelijk graag speelt, is een conventioneel 1-bod 

dat minstens één hoge 4-kaart belooft. Het bijbod van 1/ belooft dan 

minstens een 5-kaart, neem ik aan. Dat zou je dan het voordeel kunnen 
noemen van het ‘hoge 4-kaart belovende 1-bod’. Deze afspraak heeft 

ook een naam: Montreal Relay. 
 

Mijn advies: Schrijf samen even duidelijk de afspraak op - inclusief de 
vervolgbiedingen - en stel een proeftijd in van een maand of twee. Kijk bij 

elk spel waarin de afspraak voorkomt hoe het waarschijnlijk zou zijn 

gegaan zónder dit middel.   
 

Dan nog even jouw 1-bijbod met minder dan 6 punten… Daarover geef ik 

opnieuw het woord aan Carolien. 

 
Carolien: 

Als je met minder dan zes punten 1 biedt, mogen jullie dus niet passen 

op partners 1-opening. 
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Dat maakt jullie 1-opening tot een niet-natuurlijke bieding en daarop 

mogen jullie tegenstanders volgbiedingen doen, zoals een Multi-2- en 

Multi Defense, die na een natuurlijke 1-opening in een kleur niet zijn 
toegestaan. 

 
En elke nieuwe ronde moeten jullie je tegenstanders vertellen dat jullie 

niet mogen passen op partners 1-opening (kan dus van belang zijn voor 

de volgbieder). 


